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NYT FRA 

SLØJDROCK 
2025

Lørdag den 27. september
Sløjdscenen, Askov

Er du klar til en dag med høj 
energi, fed musik og godt 

selskab? Så må du ikke gå glip af 
Sløjdrock – årets mest håndlavede 

rockfest! 

Vi fyrer op for lokale bands, 
upcoming artister og rå 

stemninger, der får loftet til at 
flyve! 

Dørene åbner kl. 12.30

Billetter: kan købes ved indgangen 
/ Facebook - Sløjdrock

Kom og støt det lokale musikliv 
– og måske finder du dit nye 

yndlingsband!

Del gerne, og tag dine venner – 
det bliver en aften, du ikke vil gå 

glip af!

Sløjdscenens børnehold 
3. - 6. klasse
I nogle verdener kan alt lade sig gøre; 
der findes steder, hvor ingen drøm er 
for vild, og hvor man kan møde alle 
mulige – og umulige – væsener. Nu 
tror du nok, jeg tænker på et eller andet 
computerspil, men der findes faktisk 
også andre verdener, hvor alt kan lade 
sig gøre. Det er i teaterverdenen. Her kan 
man møde sagnomspundne, mytologiske 
monstre fra bjergene, gamle glemsomme 
damer, der spiser sjove æbler, som tryller 
en om til en lille legesyg pige. Man kan 
også plukke roser, der dufter så godt, 
at man bare griner og griner og griner. 
Det eneste, der skal til, er DIG og DIN 
FANTASI. Og så for resten, at du går i 
3. – 6. klasse.

Vi mødes på Sløjdscenen hver mandag 
aften fra klokken 1830 til 2000. Første 
gang er mandag d. 1. september. 

Vi vil lege teaterlege, kaste med 
fortælleterninger, græde, skælde ud, 
grine, improvisere små scener eller 
optræde for hinanden. Skal vi spille et 
stykke? Ja, måske, men det vigtigste er, 
at vi har det sjovt og hyggeligt, mens vi 
leger teater.

Vi kunne mægtig godt tænke os, at du 
vil være med til at lege, så mød op på 
Sløjdscenen sammen med nogle gode 
venner mandag d. 1. september 2025, så 
vi kan have det sjovt og lære om teater.

De voksne er Eli og Kirsten Bøgh Fuglø, 
og nogle gange får vi hjælp af Ditte 
Svane.
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Nyt fra 
Poul la Cour Museet 
v/Bjarke Thomassen

En eftermiddag med den anerkendte 
tekstilkunstner Inge Bjørn
Søndag den 1. juni 2025 havde Museet inviteret ca. 25 
personer til en eftermiddag med den 100-årige tekstilkunstner 
Inge Bjørn, som har en stor tilknytning til Askov og Askov 
Højskole. De inviterede var alle personer, som Inge Bjørn i 
forvejen kendte, og det blev derfor en rigtig god eftermiddag, 
både med Inges fortællinger om sin kunst, tilknytning til Askov 
og det spændende arbejdsliv, hun har haft. 

Det er historien om en kvinde, der, på trods af at hun ikke 
har nogen egentlig uddannelse, er blevet en anerkendt 
vævekunstner. Hun har lært meget af forskellige vævere, hun 
har mødt både i Danmark, Norge og Sverige. 

Da hun var god til håndarbejde, cyklede hun efter krigen 
rundt på sin hjemegn i Himmerland og hjalp husmødre med 
at reparere og sy tøjet om. Hun kom til Askov Højskole i 1953 
som håndarbejdslærer, hvor hun udviklede fagene syning, 
plantefarvning og vævning. Det er også her, at sammenhængen 
mellem la Cour og Inge Bjørn opstår, da Poul la Cours søster 
var den første store væver på Askov Højskole.

På et tidspunkt mødtes Inge Bjørn og maleren Asger Jorn, der fik hende overtalt til at tage til Frankrig 
for sammen med andre kunstnere at væve værket ”Den lange rejse” efter forlæg fra Jorn, et værk, der 
nu kan ses på Museum Jorn  i Silkeborg. Det var også gennem Jorn, at hun mødte den mand, der blev 
far til hendes børn.

Hun har i eget navn vævet flere billeder, som hænger på museer, institutioner og privat, men også lokalt 
kan man se nogle af hendes værker. På Askov Højskole og Efterskole, i ”Hvide Hus”, hænger ”Vilje til liv 
”, som skolerne fik mulighed for at købe i forbindelse med, at der blev givet et legat fra Birgit Jensens 
(tidligere økonoma ved Askov Højskole) Mindefond.

Hun har ligeledes haft en omfattende udstillings- og foredragsvirksomhed og forfattet artikler til 
fagskrifter i ind- og udland. 

I forbindelse med sin 100-års fødselsdag fik hun Ny Carlsbergfondets Hæderslegat 2025, og på trods af 
sin høje alder er hun stadig fuldt beskæftiget med udstillinger og foredrag, som altså denne gang bragte 
hende tilbage til Askov.
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Mens sommeren er på sit højeste, begynder vi i Askov Skolekreds’ bestyrelse allerede så 
småt at planlægge generalforsamlingen i oktober. 
Traditionen tro afholdes foreningens generalforsamling nemlig i forbindelse med Efter-
årsmødet på Askov Højskole & Efterskole, som i år finder sted lørdag, den 25. oktober. 
Som hvert år inviterer højskolen tidligere elever, øvrige venner og interesserede til Efter-
årsmødet. Og der venter (igen) et enormt spændende program for alle deltagere. 
 Foredrag med Sebastian Mernild: Temaet er klimaforandringer, når professor, dr. 

scient. – og hovedforfatter på FN’s klimarapport – Sebastian Mernild fortæller om 
den menneskeskabte klimaforandring. Hvad ved vi, og hvordan ved vi det? 

 En fortælle- og sangeftermiddag om N.F.S. Grundtvig – og især om kvinderne i hans 
liv – med skuespiller og sanger Ann-Mari Max Hansen og Jan Overgaard. 

 Aftenkoncert med Old Boys Big Band, som i 30 år og ved flere end 300 koncerter har 
leveret fantastisk jazzmusik, der swinger. Bandet er på sin jubilæumskoncertturné i 
2025. 

Efterårsmødet byder selvfølgelig også på masser af fællessang, fællesskab og fælles-
spisning – ikke mindst ved lørdagens festmiddag, hvor deltagerne samles for at fejre 
årets jubilarer og gensynet med gamle højskolevenner. 
Der er mulighed for at overnatte til søndag. Kom og vær med i generalforsamlingen og 
Efterårsmødet! 
For flere informationer og for tilmelding til Efterårsmødet se skolens hjemmeside under  
https://askov-hojskole.dk/kursus/efteraarsmoede-2/. 

BL I V  ME DLE M A F  A SK OV  SK OLEK RED S  OG  F ØLG MED I  L I VE T  PÅ   
A SK OV  H ØJS K OLE  &  E FTE RS K OLE  

(askovsko l ek r eds . dk )  

_______________________________________________________________________________________________________

NYT FRA ASKOV SKOLEKREDS
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Så er (var) det sommer
Håber, I alle har fået ladet batterierne op i jeres ferier – det har vi i Brugsen, og vi 
glæder os til at se jer alle igen. Måske har I besøgt nogle af vores kollegaer i Brugsen 
i ferielandet, hvor der er rig mulighed for også at møde en Brugsen på ens vej.
Vi i Brugsen er den lokale butik, i hele Danmark, selv i Storkøbenhavn finder man 
indtil videre 13 butikker, og der er en mere på vej. Selvom der somme tider er sorte 
skygger i horisonten, så går det generelt godt for os og vores kollegaer.
Men det klarer vi ikke uden jeres hjælp og opbakning. Når vi sponsorerer til 
Byfesten, æbler til Askov/Malt skole på sidste skoledag inden efterårsferien, frugt til 
Fodboldskolen, lidt lækkerier til skolepatruljens tur og meget andet, kan det jo kun 
lade sig gøre, fordi I også støtter op om Brugsen – 

TAK FOR DET ♥

Nyt i Brugsen
Vi har ikke de store planer for resten af året; der er brugt meget tid, energi og penge 
til p-plads-projektet.
Men vi har en plan om at opsætte solceller i 2026 på vores tag. Dette projekt går 
Brugsens bestyrelse i gang med her efter sommeren. Vi håber at kunne søge midler i 
forskellige fonde og puljer som en del af finansieringen.   

Vi mødes i Brugsen ♥
Michael Nørskov
Uddeler
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BIRKELYS 
VENNER

Spillefolket underholder Torsdag den 11. september 2025 kl. 14.30

Endnu et spændende  musikalsk arrangement er i vente. Den 11. september får vi besøg 
af en trio, der består af to violinister og en guitarist. Den ene violinist har vi før stiftet 
bekendtskab med, idet Ellinor Jensen er korleder for mandskoret ”De hylende Hunde”, 
der tidligere på året underholdt med masser af kendte sange. Her har hun dog skiftet 
dirigentstokken ud med en violin. I forbindelse med arrangementet er der naturligvis 
kaffe og kage med i prisen.

Pris 50,- kr. for medlemmer  - 75,- kr. for ikke-medlemmer - Alle er velkomne.

Svindel og tricktyverier Torsdag den 23. oktober 2025 kl. 14.30

”Ældre person franarret flere tusind kroner”. En ikke utænkelig overskrift i de 
lokale medier.  Hvad kan vi som ældre gøre for at undgå at blive udsat for sådanne 
hændelser, der gør livet utrygt . 

Dette spørgsmål har vi stillet politiet, som ofte bliver tilkaldt i disse sager. 
Det er derfor lykkedes os at få politiassistent Kirsten B. Rudebeck fra Syd- og 
Sønderjyllands Politi til at komme og give gode råd om, hvordan man skal agere i sådanne situationer. 
Kirsten B. Rudebeck vil også berøre andre emner, hvortil der selvfølgelig kan stilles spørgsmål. Vi 
håber at se mange af byens ældre borgere til dette interessante – og yderst relevante – besøg. Også 
her er der kaffe og kage.

Pris 50,- kr. for medlemmer  - 75,- kr. for ikke-medlemmer.

Mød os på Foreningsfestivalen Lørdag den 16. august fra kl. 10.00

Birkelys Venner er støtteforening for Plejecenter Birkely, og vi er på plads, når BRUGSEN inviterer 
til foreningsfestival. Men hvad laver vi ellers?  Ved at arrangere foredrag, underholdning, julemarked, 
sønderjysk kaffebord m.m. forsøger vi at skaffe midler til bl.a. driften af en bus og andet, der kan 
være med til at forsøde dagliglivet for beboerne. Ved siden af arrangementerne deltager mange 
frivillige i aktiviteter som kortspil, billard, kreative sysler og et aktivt skubber-team, som sørger for, 
at beboerne i kørestol ser området omkring hjemmet. Især busdriften er hård ved økonomien, så er 
du endnu ikke medlem af Birkelys Venner, tager vi imod med tak på konto i Sydjysk Sparekasse reg.
nr. 9739 kontonr. 2748894.    Kontingent 125,- kr. for hele 2025.

Har du lyst til at være med i det frivillige arbejde på Birkely, så kontakt os (se foreningsnøglen).
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AskovSpejder igen i gang
AskovSpejder er i gang igen efter ferien. Vil du også være med? 
Vi tilbyder spejd til alle fra 3 år og op, så gå på www.askovspejder.dk 
og se om der ikke også er plads til dig.

Familie Spejder 3-6 år (børnehavebørn): 
Første og tredje søndag i måneden kl. 10.00-12.00
Første gang efter ferien er den 24. august. 

Mikro Spejder 0.-1.klasse: 
Mandag kl. 17:00-18.00
Første gang efter ferien er den 18. august.

Mini Spejder 2.-3.klasse Eftermiddag: 
Tirsdag kl. 17.00 - 18.30
Første gang efter ferien er den 19. august.

Junior Spejder 4.-5.klasse: 
Onsdag kl. 18.30 - 20.00
Første gang efter ferien er den 20. august.

Trop Spejder 6.-9.klasse: 
Tirsdag kl. 18.30 - 20.30
Første gang efter ferien er den 19. august.

Klan Spejder 15-23 år: Efter aftale

VoksenSpejd 24+: Torsdag kl. 18.30 i lige uger, og arrangementer andre dage 
efter aftale.
Første gang efter ferien er den 21. august.

Vil du være med, så kontakt lederen for aldersgruppen, se kontaktoplysninger på 
askovspejder.dk
Det er muligt at prøve 3 gange, inden man tilmelder sig endeligt.

Følg AskovSpejder på www.facebook.com/askovspejder 
eller se mere på AskovSpejder.dk
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Nyt spejderår venter med mange spændende 
oplevelser på programmet
Vi ved allerede nu, hvor vi skal hen på sommerlejr, da der i sommeren 2026 af-
holdes den store tværkorpslige spejderlejr kaldet Spejdernes Lejr 2026.

​​​​​​​Den 18.-26. juli 2026 samles vi i Naturpark Hedeland på Sjælland til ni uforglem-
melige dage med masser af lejrstemning, udfordringer og fællesskab på tværs 
af grænser, alder og spejderkorps. Spej-
dernes Lejr er Nordens største spejderlejr 
med 30.000 deltagere fra ind- og udland.
Skal du med, så meld dig ind i AskovSpej-
der eller følg med på spejderne.dk og se, 
om der ikke er en opgave, du kan hjælpe 
med for at få lejren til at blive den oplev-
else for spejderne, som vi alle ønsker.

Spejdernes Lejr har også kickstartet vores 
syn på maden ved AskovSpejder, hvor vi 
fremover vil arbejde på blandt andet at 
gøre maden mere bæredygtig. En af op-
skrifterne, vi skal lave på lejren er Mac and 
cheese med sommergrønt. Se opskriften 
på billedet, og prøv den selv.

Ud over at vi glæder os til sommerlejren 
om et års tid, er der naturligvis mange 
andre fantastiske spejderoplevelser, der 
venter: vandreture, sove i shelter, mad 
over bål, bygge det højeste tårn og sove 
i telt. 
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Fællesskab, forandring og 
skaberglæde på Torvet

Fællesskaber er grundlaget for liv i lokalsamfundet. Det er her, idéer får liv, og mennesker finder 
sammen. Frivillige fællesskaber spirer, når nogen tror på, at noget kan blive til – og handler på det. 
Det kræver både engagement, et sted at mødes og ofte også økonomisk støtte. Men vigtigst af alt 
kræver det modet til at drømme sammen.

Midt på Torvet i Askov er en sådan drøm begyndt at tage form. Det Kreative Hjørne er en 
nystartet forening, der vokser frem af ønsket om at skabe et lokalt samlingspunkt, hvor kreativitet, 
bæredygtighed og fællesskab går hånd i hånd.

Her skal der være plads til både nybegyndere og erfarne, til børn, unge og voksne – og til idéer, der 
kan prøves af. Allerede nu spirer idéerne: sycaféer og strikkeklubber, broderi og redesign af tekstiler, 
akvarel og historiefortælling, genbrug og grønne temaaftener.

Lokalet på hjørnet af Torvet 8 er endnu ikke klar – det skal renoveres og gøres til et rigtigt hjem for 
fællesskabet. Men vi er i gang. Og vi mærker, at behovet er der: for et sted at være kreativ, være 
sammen, og være en del af noget.

Det Kreative Hjørne er mere end et sted. Det er et fællesskab i bevægelse. En mulighed for at høre 
til, bidrage og blive inspireret – og for at bygge noget op, som kan vokse med byen og med jer.

Vi glæder os til at åbne dørene og håber, du har lyst til at være med. Indtil da kan du følge med her:

	Facebook – Det Kreative Hjørne           	 	Instagram – @detkreativehjoerne.askov
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NYT FRA ASKOV BYLAUG
Sankthans ved dammen i Askov 
trodsede vejrguderne 
Af Else Flansmose, formand for Askov Bylaug

Trods blæst og ustadigt vejr blev sankthans-fejringen ved dammen i Askov en stemningsfuld aften 
med mange fremmødte. Vinden gjorde det vanskeligt at holde gløderne på bålet, men stemningen 
var god – og vigtigst af alt: Ingen kom til skade. Der var nogle jakker, som fik et par huller af 
vildfarne gløder fra bålet.
Aftenen begyndte med fællesspisning kl. 17. Her var fremmødet lidt lavere end normalt, sandsynligvis 
på grund af vejret. Til gengæld hyggede børnene sig med at bage snobrød og grille skumfiduser over bål.
Faklerne blev tændt på Birkely, hvor der også blev sunget Midsommervisen. Flere beboere fra 
plejehjemmet deltog, og det var rørende at se byens borgere og Askov Efterskoles 120 elever gå i 
fakkeltog gennem byen til bålet på dammen, hvor faklerne satte ild til bål og heks.
Gunnar Bundgaard fra Askov Bylaug bød velkommen og understregede,  hvor heldige vi er i Askov 
at have så godt et samlingssted til begivenheder for by og opland – et samlingssted,  som tillige egner 
sig så fint til store og mindre arrangementer. Gunnar rettede ligeledes en stor tak til alle de frivillige, 
som gør det muligt at invitere til et arrangement som sankthans. Takken blev også rettet til børn og 
voksne fra Askov-Malt Skoles SFO, som har skabt bålets toppryd, heksen.
Gunnar bød herefter velkommen til årets båltaler, Ole Slot, som er nyvalgt formand for Askov 
Højskole og Askov Efterskole. Ole Slot holdt en højaktuel 
båltale, som vi bringer i sin helhed på Facebook og 
Bylaugets hjemmeside.
Elever fra Askov Efterskole sang for på de uddelte 
fællessange. Stor tak til Ole Slot for den smukke båltale og 
til eleverne fra efterskolen for sangen.

Foto: Per Kjær
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Rundvisning på Estrup Hovedgård
Af Else Flansmose, formand for Askov Bylaug

Askov Bylaug inviterer til rundvisning 
på den gamle herregård onsdag den 10. 
september 2025 kl. 18:30

En smule tilbagetrukket fra Esbjerg-
vej mellem Vejen og Brørup ligger den. 
Estrup Hovedgård. Gemt bag store træer 
og en gårdsplads.

Den trelængede gård, der i dag er fonds-
ejet, blev opført i 1721 ovenpå resterne 
af en renæssanceborg. Det var godsejer 
Hans Bachmann, der blandt andet også 
ejede Sønderskov, som opførte gården i 
sin nuværende form.

Praktiske oplysninger:
Deltagerne mødes på gårdspladsen, hvor advokat Helge Busk tager imod og viser os rundt på 
den nyrenoverede herregård. Helge Busk repræsenterer ejerfonden.
Tilmelding senest den 5. september til Else Flansmose på mail: else@flansmose.com eller 
på tlf. 23392633.

AMUI-prisen 2025
Af Else Flansmose, formand for Askov Bylaug

Askov-Malt Ungdoms- og Idrætsforening 
uddeler hvert år AMUI-prisen til en af byens 
foreninger, som yder en ekstra indsats for at gøre 
Askov og omegn til et sted, hvor der er tryghed 
og engagement og ikke mindst for at styrke 
fællesskabet. I år indstillede formanden for 
AMUI, Signe de Place Knudsen, prisen til Askov 
Bylaug med ordene: Tak for jeres ihærdige 
arbejde for store og små, for fællesskabet og for 
Askov og omegn.

Askov Bylaugs bestyrelse er meget beæret over 
at få tildelt denne pris, som betyder rigtig meget 
for os alle i bestyrelsen. Prisen er et dejligt 
skulderklap, som giver motivation og energi til kommende opgaver. Vi vil gøre vores bedste for at 
leve op til de fine ord, som fulgte med prisen. Tak.
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Dialogmøde i Vejen Kommune den 11. juni 2025
Af Oskar Franch, bestyrelsesmedlem af Askov Bylaug

”Har du taget hele tæskeholdet med, Else?” således åbnede borgmester Frank Schmidt-Hansen med 
et glimt i øjet dialogmødet mellem Vejen Kommune og Askov Bylaug. 
Askov Bylaug var mødt talrigt op med Gunnar, Oskar, Erling, Ole og Else til det årlige dialogmøde. 
Først takkede Else for den nye, flotte bymidte i Askov og fremsatte et ønske om en fartdæmpende 
funktion i forbindelse med midten. 
Samtalen gled over i Askov Bylaugs ønske om at få forlænget Boulevarden som omfartsvej rundt 
om Askov for at mindske trafikken igennem Askov. Dernæst blev der spurgt ind til udsigterne til 
at få genetableret ordentlig asfalt i de områder i Askov, hvor der er indlagt fjernvarme. Kommunen 
noterede ønskerne fra Bylaugets side og bemærkede, at genetableringen af asfalteringen tager tid, 
men at det ikke er glemt. 
Næste punkt var den langsigtede plan for udbygning af Askov samt arkitekturpolitikken for bebyg-
gelser i Askov. Fra kommunens side var der ikke yderligere ønsker for udbygning af Askov, men 
- helt i tråd med Askov Bylaugs arbejde - et ønske om at fastholde de oprindelige arkitektoniske 
udtryk med de gamle bygninger i det centrale Askov. Til sidst blev ønsket om en byskov luftet for 
kommunen. Bylauget er i de indledende faser omkring projektet og kigger blandt andet på mulig-
hederne for et samarbejde med Malt og Maltbæk. Projektet er i tråd med det nationale ønske om 
at omlægge 250.000 HA til skov inden 2045 og kommunen var også meget positiv over for idéen.
Således gik den halve time, der var afsat til dialogen mellem repræsentanter for Askov og Vejen 
Kommune. Tak til kommunen for en god dialog om vores elskede Askov.

Torvedag den 14. juni
Af Gunnar Bundgaard, bestyrelsesmedlem Askov Bylaug

I modsætning til sidste års forsøg på at skabe en torvedag 
under åben himmel på det nye grønne torveareal ved 
Brugsen og dammen var vejret en rigtig god medspiller 
i år - vel ruskede det i tøjstativer og borde, men alt det 
vinden forsøgte at bortføre, kunne fiskes op igen fra tørt 
græs.

De mange boders varierede udvalg og et stort antal købere fandt sammen om en betydelig 
vareudveksling, lige præcis som vi i Askov Bylaugs bestyrelse havde ønsket.
Spejderne sørgede engageret for salg af kaffe og hjemmebagte kager. UHM!! Lige hvad vi trængte 
til i løbet af formiddagen.
Brugsen havde udstillet gode tilbud ved indgangen, og det nye tiltag med at tilbyde at være 
afhentningsdestination for tapas mm. fra La Prosciuteria havde ligeledes en bemandet og velbesøgt 
stand.
Askov Bylaugs formand, Else Flansmose, havde sørget for, at der kunne opsættes en fin flagallé 
omkring torveområdet. Pladsen emmede faktisk lidt af at være hjemsted for en lille byfest. 
TAK til alle sælgere, købere og publikum i øvrigt for en rigtig fin dag. Der  ligger en gentagelse 
og lurer i fremtiden. Følg med de sædvanlige steder: Lokalbladet, Askov Bylaugs hjemmeside og 
borger til borger i Askov på Facebook. 
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Samtaleugen
Af Gunnar Bundgaard, bestyrelsesmedlem i Askov Bylaug

En del af dem, der valgte at handle i Brugsen mellem kl. 15.30 og 17.30 den 10. og 13. juni, 
er muligvis blevet kontaktet af bestyrelsesmedlemmer fra Askov Bylaug. 

Hvert år forsøger vi at få Askov borgere i tale for at høre ønsker, kommentarer og meninger 
om, hvilken retning Bylaugets arbejde skal bevæge sig i. Det er faktisk et par rigtig interessante 
dage, da det kan være helt tilfældigt, hvem der ønsker at veksle et par ord med os, og hvem 
der lige har et ærinde i Brugsen netop i det tidsrum, hvor vi befinder os i indgangsområdet.
Stort set alle, vi mødte, kender Askov Bylaug. Lidt færre har kendskab til, at bylauget også er 
områdets lokalråd med jævnlig kontakt til Vejen Kommune på begges foranledning. 
Rigtig mange er medlemmer af Askov Bylaug, og medlemmer kan vi altid ønske os flere af. 
Det giver et bedre økonomisk fundament til at kunne realisere ønsker og projekter. Heldigvis 
fulgte adskillige opfordringen til at tegne medlemskab på stedet. Andre ville kigge ind på 
Askov Bylaugs hjemmeside og afgive ønske om medlemskab ad den vej. Så dejligt at vinde 
lydhørhed over for vores ønske om øget repræsentation. Stor tak for det!!

Dagene bragte virkelig mange fine kommentarer til det nye torveområdes farverige og luftige 
indtryk. Rosen for dette må vi i høj grad tilskrive Vejen Kommune, der har bekostet og anlagt 
langt det meste af pladsen samt Brugsen for at have gjort P-arealet lækkert og indbydende. 
Alt sammen til grund for de mange superlativer, der blev afleveret til os.

Der blev efterlyst mere samarbejde mellem byens foreninger, så der kan skabes endnu mere 
og koordineret aktivitet. Det rummer spændende perspektiver, som vi vil drøfte i bestyrelsen. 
Blandt flere andre spontane ønsker var også en centralt beliggende legeplads. Ikke underligt 
når man tænker på, at Askov er ret børnerig. Desuden nævntes ønske om asfaltering af gader, 
hvis køreflade blev gennembrudt i forbindelse med den omfattende tilslutning 
af husstande til Vejen Fjernvarme sidste år. Cykelstier er et gennemgående 
tema år efter år, således også i år. Ønsket bliver videregivet til Vejen kom-
mune, der i øvrigt er opmærksom på de ikke helt ukomplicerede forhold 
for cyklister i Askov.

Stor tak til Brugsen for at låne os lidt plads i det travle indgangsområde 
endnu engang.  

Byens Fællesarrangement, torsdag den 25. september

"Genbrugsmodeshow i Askov Kirke"
Se kirkebladets omtale på side 6
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Truede ord – spireord og sjove ord
Af Else Flansmose, formand for Askov Bylaug

Ovenstående var temaet til byens fællesarrangement, som blev afholdt den 29. april 2025.

Byens foreninger var inviteret til at byde ind med hver fem ord inden for temaet ”truede, 
spire- og sjove ord”. Hold da op en opfindsomhed, der kom ud af denne opgave: Tak for alle 
ordene.

I kirken causerede Ole Nygaard og Gunnar Bundgaard, begge fra Askov Bylaug, Louise 
Korsgaard, AMUI, Erling Glitrup fra menighedsrådet, Christian Friis fra Grundtvigs Forum 
og Klaus Kildemand fra Askov Skolekreds  over nogle af ordene. Derudover deltog elever 
fra Askov Højskole, som havde fået tilsendt nogle af ordene. Højskoleelverne havde skrevet 
de smukkeste digte, hvor flere af foreningernes ord indgik. Eleverne læste deres digte op 
i kirken på smukkeste vis: godt gået af de unge mennesker. Stor tak til jer alle for at ville 
deltage aktivt i arrangementet. 

De deltagende i kirken blev bedt om at skrive deres bud på truede, spire- og sjove ord, og det 
kom der fantastisk mange sjove og opfindsomme ord ud af. Ordene vil i løbet af sommeren 
blive skrevet på små skilte, som bliver placeret i blomsterbedene i bymidten. På den måde 
kan vi alle få glæde af ordene og diskutere, hvad de forskellige ord betyder.

Efter arrangementet deltog 115 af byens borgere i spisningen på højskolen og efterskolen. Som 
altid blev der serveret lækker mad. Aftenen sluttede med fællessang fra højskolesangbogen, 
og kirkens organist, Mette Bredthauer, leverede musikken til fællessangen, ligesom hun 
afprøvede forsamlingens evner udi at synge kanon med børnerimet: ”Når det regner, får man 
fregner – når det sner, får man fler”. 

Endnu et succesfuldt fællesarrangement: stor tak til byens borgere for at støtte op om disse 
arrangementer og for at deltage aktivt både i kirken og på højskolen og efterskolen.
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Nyt fra AMUI

Den 26. maj 2025 blev Pigeraketten skudt af sted på Askov Malts fodboldbaner af 40 glade fodbold-
piger. Pigeraketten er et tilbud for piger i alderen 5-9 år, som er nysgerrige på fodbold og har lyst til at 
afprøve fodboldverdenen med DBU i form af fællesskab, motion, og lege med en bold. Et kæmpe tak 
skal lyde til Brugsen i Askov, der kom med forfriskninger i form af juice, frugt og snackbar til pigerne.
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Præcis 1 år efter indvielsen af to 
istandsatte omklædningsrum i klub-
huset i Askov i 2024 kunne AMUI 
den 31. april 2025 indvie yderligere 
to nye omklædningsrum. 

Askov Byfest
Askov Byfest 2025 var igen en stor succes med 
besøg af mange glade børn, unge og voksne. 
Byfesten skabte igen overskud til AMUI, som 
bidrager til at fremme idrætslivet for børn, unge og 
voksne i Askov og omegn. 

 
 

 LADIES NIGHT  
  MOR-TION · STRAM-OP · DANS · FOREDRAG 

  SNACKS & VINO 

Torsdag d. 2. oktober i Hallen v/Askov-Malt Skole 

 Tag dine veninder under armen og gør jer klar til en aften med sved på panden, 
grin i maven og boblende hygge!  

AMUI-gymnastik inviterer til en ægte tøseaften, hvor vi kombinerer motion, inspiration 
og masser af god stemning. 

 

 Aftenens program: 
 19.00-19.50 – STRAM-OP & DANS 

 med den sprudlende lokale instruktør Pernille Thyge Christensen, der guider os 
gennem 45 minutter fyldt med energi, sved og smil – perfekt til både lårbasser og 

lattermuskler! 

20.00-21.00 – FOREDRAG & FORFRISKNINGER 
 Mød Carina Asferg Christiansen – Vejen-pigen, der brød lydmuren som professionel 
håndbolddommer. Glæd dig til en stærk og inspirerende fortælling om at gå efter sine 

drømme – alt imens vi nyder snacks og drinks fra baren. 

 

 Kom omklædt til bevægelse 
 Medbring drikkedunk 

  Tag gerne en sweater med til hyggen bagefter – vi sørger for resten! 

 Følg med for mere info på Facebook: AMUI-gymnastik 

 

�� Pris: 100 kr. 
  Tilmelding på: amui.dk 

Glæd dig til en aften i dameselskab – med power, passion og prosecco!  
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Side 2: gul markering - her skal tilføjes: Foreningsnøglen.
Side 3 og side 7 bytter plads, så side 3 bliver Familie og Samfund og 
side 7 bliver Askov Skolekreds.
Side 7, som bliver til side 3: Der mangler et par mellemrum i teksten - 
se de gule markeringer.
Side 14 udgår.

Askov lokalforening
Velkommen til Familie og Samfund 2025-2026
Vi annoncerer ikke i avisen, så det er vigtigt at læse folder og Askov Byblad.
Sæt kryds i kalenderen.
Der hænges opslag op i Brugsen Askov.
Kontingent: 200 kr., kontonr.: 9421-73206323242

Torsdag den 28. august kl. 14.00
Besøg hos Dansk Natur Design, Dovervej, 35 Foldingbro.
Kunsthåndværk – Udstilling – Galleri –Værksted
Der er  hjemmelavet is til kaffen.
Afgang fra Brugsen kl.13.30.
Entré: 50 kr. Bestyrelsen har kaffen med.
Tilmelding senest tirsdag den 26. august til Anni eller Åse.

Torsdag den 18. september kl. 14.00.
Prydfjerkræ og Knudehobby
Stenderup Knudevej 4, 6683 Føvling.
Afgang fra Brugsen kl.13.15.
Entré: 50 kr. Kaffe og kage klarer vi.
Tilmelding senest tirsdag den 16. september til Anni eller Åse.

Torsdag den 9. oktober kl. 14.00.
Hvordan passer man 900 køer ???
Solveig og Peter Clausen, Vindinggård, 
Kongeåvej 49, Vejen.
Afgang fra Brugsen kl.13.30.
Entré: 50 kr. Kaffe og kage klarer vi.
Tilmelding senest tirsdag den 7. oktober til Anni  eller Åse.
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August
Lørdag den 16. august fra kl. 10-13
Foreningsfestival på Torvet – dagen er 
tiltænkt byens frivillige foreninger, som her 
får mulighed for at vise flaget og inspirere 
med nye aktiviteter og fællesskaber, 
inden sæsonen for alvor starter op efter 
sommerferien.
Arrangør: Askov Brugsforening

Mandag den 18. august
Tilmelding til badminton åbner. Se info 
andetsteds i bladet.
Arrangør: AMUI

Torsdag den 28. august kl. 14.00
Besøg hos Dansk Natur Design, Dovervej 
35, Foldingbro
Arrangør: Familie & Samfund

September
Onsdag den 10. september kl. 18.30
Rundvisning på Estrup Hovedgård
Arrangør: Askov Bylaug

Onsdag den 10. september kl. 20.00
Quizaften på Sløjdscenen. Dørene åbner 
kl. 19.30
Arrangør: Sløjdscenen

Torsdag den 11. september kl. 14.30
Musikalsk underholdning ved trio på 
Plejecenter Birkely
Arrangør: Birkelys Venner

Torsdag den 18. september kl. 14.00.
Besøg hos Prydfjerkræ og Knudehobby, 
Føvling
Arrangør: Familie & Samfund

Torsdag den 25. september kl. 17:00
Genbrugsmodeshow i Askov Kirke
Byens fællesarrangement med temaet 
genbrug og bæredygtighed 
Arrangører: Askov Bylaug, Askov Kirkes 
menighedsråd og Askov Højskole

Lørdag den 27. september kl. 12.30
Sløjdrock 2025
Arrangør: Sløjdscenen

Oktober
Mandag den 6. oktober kl. 14.00.
Quizaften på Sløjdscenen. Dørene åbner 
kl. 19.30
Arrangør: Sløjdscenen

Torsdag den 9. oktober kl. 14.00.
Hvordan passer man 900 køer??
Besøg hos Solveig og Peter Clausen, 
Vindinggård
Arrangør: Familie & Samfund

Torsdag den 23. oktober kl. 14.30
”Svindlere og tricktyverier” – besøg 
på Plejecenter Birkely af Syd- og 
Sønderjyllands Politi, som giver gode råd 
til, hvordan man som ældre kan undgå 
svindlere og tricktyverier.
Arrangør: Birkelys Venner

Lørdag den 25. oktober 
Efterårsmøde og generalforsamling i Askov 
Skolekreds – se højskolens hjemmeside
Arrangør: Askov Skolekreds/Askov 
Højskole

FÆLLESKALENDER FOR ASKOV, MALT OG MALTBÆK
For detaljer vedrørende aktiviteterne henvises til foreningernes indlæg andetsteds i bladet
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FORENINGSNØGLEN
Familie og Samfund
Formand: Anni Bennetzen, 61 74 52 94
Næstformand og kasserer: Inger Barsballe, 42 34 14 27
Medlem: Rita Jakobsen, 21285626
Sekretær: Tove Sørensen, 30 32 30 59
PR: Åse Johansen, 20 89 24 78 
Suppleant: Yvonne Schmidt, 24 61 23 28	
Askov Brugsforening
Formand: Henrik Villaume Meyer, 27 11 11 14
Næstformand: Hanne Kamilla Lützen, 25 25 66 00
Sekretær: Hanne Astrup, 60 27 66 36
Medlem: Eric Ravn, 22 75 60 12
Michael Brink Hansen, 71 21 77 93
Suppleant: Louise Jensen	
Askov menighedsråd og præster
Formand: Mike Straarup, 22 24 45 18
Næstformand: Henning Knudsen
Kirkeværge: Ulla Henningsen
Kasserer: p.t. Erling Glitrup
Kontaktperson: Anne Mengel
Sekretær: Malene E. Østergaard
Frivilligansvarlig: Dorthe Paaske
Sognepræst: Ulla Kristiansen, 61 20 39 95
Sognepræst og provst: Peter Viuff, 61 61 92 50 	
Poul la Cour Museets venner
Formand: Mette Hollænder 42 30 44 92, holsam1903@gmail.com
Kasserer: Inge Lis Dalsgaard, 75 36 07 91
Næstfmd: Leif Poulsen, Ribe, 30 91 43 38
Sekretær: Per Lindegaard Jensen, 21 26 64 81
Niels Bo Jørgensen 24 66 71 72, 
Lars Pilegaard, 86 22 67 00
Elin Johnsen
Vedr. besøg: Bjarke Thomassen 27 63 70 36, plc@poullacour.dk	
Askov Skolekreds
Formand: Klaus Kildemand 
Næstformand: Philipp Micha, philipp.micha.opg@gmail.com
Kasserer: Michael Bach Ipsen      
Caroline Bøgely 
Elin Lis Johansen 
Lise Buurgård, tlf. 75 36 06 96 
Mette Matthisson, mette.matthisson@gmail.com 
1. suppleant: Louise Nørmark Olsen  
2. suppleant: Paul Monrad	
Sløjdscenen
Formand: Simon Carlsen, 27 64 28 49
Næstformand: Eli B Fuglø, 22 53 19 13
Kasserer: Kathrine Poulsen, 26 80 44 32
Kirsten B Fuglø, 22 63 15 57
Michael Bang Jeppesen, 20 49 52 42
Janni Arentoft
Stefan Arentoft
Suppleant: Per Kjær
Suppleant: Frands Lomholdt	
Askov Malt Skole
Skoleleder Christian Dünne, Maltvej 86
Tlf: 79 96 55 22, mail: chdu@vejen.dk
	

Askov Bylaug
Formand: Else Flansmose, else@flansmose.com, tlf. nr. 23 39 26 33
Næstformand: Henrik Tronier Sørensen, hts@askovtomrer-snedker.dk,
tlf. nr. 40 21 65 10
Sekretær: Ole Nyegaard
Kasserer: Eric Ravn, ericravn@gmail.com, tlf. nr. 22 75 60 12
Bestyrelsesmedlem: Gunnar Bundgaard
Bestyrelsesmedlem: Erling Glitrup
Bestyrelsesmedlem: Oskar Franch	
Birkelys venner
Formand: Andora Munk, andoramunk@mail.com, 20 35 46 41
Næstformand: Inger Kristensen, ingerbork@live.dk, 23 45 71 91
Kasserer: Per Fogtmann, Fogtmann.per@gmail.com, 25 25 50 06
Sekretær/PR: Svend Conrad, svend@conrad-petersen.dk 61 65 36 69
Menigt medlem: Marianne Lorenzen, marianne.l@it.dk 31 67 64 30
1.suppl.: Ellen Thomsen, edammen12@gmail.com 50 57 91 20
2.suppl.: Gitte Carlsen Fogtmann, gitte.carlsen1@gmail.com 27 99 78 72	
Askov Vandværk
Formand: Helge Petersen, Damhus 44, 23 34 63 24
Tkn. ansv: Christian Dahl, Ø. Skibelundvej 17, 23 27 57 10
Tkn. ansv: Jesper Lyngsø, Kongevænget 29, 20 93 73 18
Kasserer: Hanne Lützen, Egevænget 39, 25 25 66 00
Sekretær: Per Lindegaard Jensen, Ø. Skibelundvej 39, 21 26 64 81	
Askov Spejder
Formand: Jakob Ørnsbjerg Jensen, formand.askovspejder@gmail.com
Kasserer: Tine Nyholm Laugesen, kasserer.askovspejder@gmail.com
Gruppeleder: Bo Flugt, gruppeleder.askovspejder@gmail.com
Andre medlemmer: Heino Holm, Annelise Sterup Andersen, 
Christina Holm, Berit Bøgh	
Askov / Malt Jagtforening
Ole Lautrup, Baslund 87, 20 97 39 85	
Grundtvigsk Forum Askov
Christian Friis, Vejenvej 19, 20 65 38 43

AMUI:
Formand: Signe de Place Knudsen, formand@amui.dk
Næstformand: Ole Klostermann
Kasserer: Helle Poder
Sekretær: Louise Korsgaard, kors.louise@gmail.com 
Bestyrelse: John Trærup Jørgensen, Annette Trøjborg Hansen, Jeanette 
Rosenkilde

AMUI-Gymnastikudvalget:
Formand: Pia Haurum Kristensen, amui-gymnastik@outlook.dk 
Marianne Vestergård Klinkby, Malene Manniche Hansen
Helle Maack Iversen, Ditte S. Straarup
Katrine Boller, Karen Wichmann Bruun

AMUI-Fodboldudvalget:
Formand: Frank Thomsen, ft@epoke.dk
Vibeke Vinbech, Klaus Brink-Hansen
Annette Trøjborg Hansen, Stefan Krebs

AMUI-Byfest:
askovbyfest@amui.dk

AMUI-Volley:
Formand: Louise Vindbjerg Fasting, louise.fasting@hotmail.com 


